



~ Lavīze ~



Aprīlis 2008

Redakcijas sleja

Pavasari, pavasari, ko tu dari...!:D

Aprīlis ir joku mēnesis un arī mūsu skolēnu dome parūpējās par to, lai noskaņojums skolā būtu nedaudz citāds. Redzējām pilnu skolu ar skolēniem, kuri bija tikuši pie respiratoriem, jo skolā, kā izrādās, bija gripas epidēmija. Kā nu nenosmieties par to, ka „bosa nebija mājās”...:D Jāatzīst gan, ka ne visi joki bija izdevušies, taču prieks par aktivitātēm un pieredzes krāšana ir laba lieta – nākamgad noteikti izdosies bez neviena pārpratuma.

Atskatoties uz aizgājušo mēnesi, varēsiet uzzināt, kā gājis mūsu skolas korim daudzajās tā aktivitātēs, jo koris divas reizes pabijis Dobelē un Bauskas Tautas namā piedalījās rajona koru koncertā. Tāpat turpinām sekot līdz skolā uzsāktajai spartakiādei – uzzināsim, kurš tad īsti ir pirmajās vietās pēc volejbola sacensībām...:)

Lieli un svarīgi notikumi risinājās pēdējā skolas dienā pirms brīvlaika – konkursa “Gada skolēns” pēdējā kārtā, kurā mūsu draugi un paziņas prezentēja sevi un savus talan-

tus. Aizraujoši un interesanti bija vērot, cik dažādi un vispusīgi mēs esam. Mūsu skolā tajā pašā dienā notika Zinātniski pētniecisko darbu aizstāvēšana, kurā piedalījās visa rajona jaunieši, kuriem bija labākie darbi. Mūsu skola sevi pārstāvēja spīdoši un par sasniegumiem lasīsim maija nummurā...:)

Pavasaris tiešām ir atnācis, taču joprojām ļoti mājīgs un nepastāvīgs, tāpēc esam uzmanīgi un saudzējam veselību, jo kurš gan gribēs gulēt slimības gultā un skaisto saulīti baudīt caur stikla logu. Redzams, ka mūsu jaunieši uzsākuši to sezonu, kad starpbrīžus pavadām ārā uz soliņiem un barjerām. Vietas gan, kur apsēsties, nav daudz.. varbūt tas varētu būt kā pamudinājums skolas vadībai, ka ārā nepieciešamas papildus sēdvietas...:)

Tad lai viens no pēdējiem skolas mēnešiem pirms vasaras būtu saulains un priecīgs, tik neaizmirstam, ka mums arī vēl jāmacās...:)

Krista

Saturs:

Redaktores sleja	1.lpp.
Jauktā kora aktivitātes	2.lpp.
Sadraudzība ar lietuviešiem	3.lpp.
Gada Skolēns	4.lpp.
HELP:Par dzīvi bez tabakas	5.lpp.
Skolas Spartakiāde	6.lpp.
ZZ Čempionāts	7.lpp.
Kā Tu jūties?	8.lpp.

Lavīzes veidotāji:

Redaktore: Krista Vitena

Datorsalicējs: Rūdolfs Baltrušaitis

Žurnālisti un rakstu autori:

Anete Spruntule, Santa Bankava, Sanda Blauduma, Laila Rudzroga u.c.

Jauktā kora koncerts Bauskas TN

Diriģente Mārīte Jonkus un viņas vadītie jauktie kori no Mežotnes un Bauskas 1. vidusskolas 14. martā uz sadziedāšanos bija aicinājuši dziedātājus no Īslīces, Gailīšu pagasta un Iecavas novada. Šis bija gluži kā mazs dziesmu svētku ieskaņas koncerts, kurā sadziedājās pieci Bauskas rajona kori.

Koncertu Bauskas Tautas namā ar Renāra Kaupera «Mana dziesma» sāka mūsu skolas 5. – 9. klašu koris, radot īpaši patīkamu atmosfēru. Par jauku gaisotni turpināja rūpēties pārējie kori. Dziedātāju sniegums bija labs. Uzstājoties katrs no pieciem koriem sevi parādīja cienīgi un ļāva

saklausīt noskaņu, kas jūlijā skanēs Mežaparkā. Koncerta noslēgumā uz Tautas nama skatuves pulcējās visi dziedātāji, lai vienotos kopīgā dziesmā. Rajona koru virsdiriģents brīdināja, ka mēģināts nav, tomēr skanējums pārliecināja, ka šīs vasaras skanīgākie svētki tiek gaidīti, nopietni apgūstot repertuāru. Dziedātāji visa koncerta garumā priecēja savus klausītājus ar dažnedažādām dziesmu svētku repertuāra dziesmām. Šim koncertam apmeklētāju netrūka, pēcāk varēja dzirdēt daudzas labas atsaucmes par skaisto dziedājumu un patīkamo atmosfēru, par kuru gādājuši bija mākslinieki. Par mūsu jaukto kori un koristiem Mārīte

Jonkus saka: „Koris spēj muzicēt un uzveikt arī sarežģītākus skaņdarbus. Apbrīnoju lielākās kora jauniešu daļas entuziasmu, muzicēšanas prieku un darbaspējas”. Diriģente īpašu paldies saka 9. klases meitenēm, kuras iekļaujas arī 5.-9. klašu kora sastāvā un piedalās gan koncertos, gan skatēs ar šo kori.

Pēc brīnišķīgā koncerta sekoja sadraudzības vakars, kas izvērtās par patiesi jauku pasākumu ikvienam, kurš uz to ieradās. Īpaši atsaucīgi šo pasākumu apmeklēja mūsu kora puīši, kuri atzina, ka vakars izdevies lielisks.

Santa

Jauktā kora koncerts Dobelē

Dobeles Valsts ģimnāzijas jauktā kora „Sadziednis” aicināti, mūsu koristi 19. martā apmeklēja sadziedāšanās pasākumu Dobelē. Šajā interesantajā pasākumā piedalījās pavisam četri kori - Dobeles Valsts ģimnāzijas jauktais koris „Sadziednis”, Ogres ģimnāzijas jauktais koris „Gājputni”, Kuldiģas kultūras nama aģentūras „Kultūra” jauniešu koris un mūsu Bauskas 1. vidusskolas jauktais koris. Koncerts bija iecerēts kā iespēja, lai sagatavotos XXIV Vispārējiem latviešu dziesmu svētkiem un skatēm, lai izdziedātu skanīgo Zigmāra Liepiņa dziesmu ciklu „Dziedot dzimu, dziedot augu”, kas ir atklāšanas koncerta repertuārā. Šādā sastāvā Z. Liepiņa cikls Dobelē izskanēja pirmo reizi.

Koncerts bija izdevies, klausītāji šķita apmierināti un koristi ar savu veikumu varēja lepoties. Pēc koncerta Dobeles kultūras namā bija lieliski organizēta diskotēka. Šis izklaidējošais pasākums izvērtās ļoti jautrs un tīkams.

Jau aptuveni pēc nedēļas mūsu koris atkal viesojas Dobelē. 29. martā Dobelē tikās Māru kori, notika tradicionālais Māru dienu pasākums, kurā sadziedājās diriģentu Māru un Mārīšu kori. Mūsu kori uzņēma Dobeles kultūras nama jauktais koris «Viesturzeme» un diriģente Māra Rozentāle. Koncerts «Zem Māras zīmes» Dobelē noslēdza desmit gadus ilgušo kopdziedāšanas tradīciju. Divas reizes šis pasākums noticis Bauskā. Koncerts bija skaists un ausīm tīkams.

Mārīte Jonkus atzīst, ka šie koncerti bijuši lieliska iespēja dziedāt vienā no labākajām zālēm Zemgalē, jo Dobeles kultūras nama zālē ir ideāla akustika.

Teju, teju ir jau pienākusi arī kora skate, kura būs 3. maijā un tas ir ļoti atbildīgs notikums. Taču vēl aprīlī notiks dažādi interesanti pasākumi. Respektīvi, **18. aprīlī** pirmo reizi mūsu koris uzņems pie sevis Rīgas 6. vidusskolas, Rīgas praktiskās estētikas skolas, Dobeles Valsts ģimnāzijas jauktos korus. Savukārt, dienu vēlāk, 19. aprīlī, koris piedalīsies skates kopmēģinājumā un koncertā Līduma kultūras namā. Vēlam veiksmi diriģentei un koristiem tuvojošajos pasākumos!

Santa



Sadraudzība ar lietuviešiem

Daži skolēni noteikti zina, ka pavasara brīvdienās mūsu skolā pie skolēnu Domes bija ieradušies 14 lietuviešu Atžalinas vidusskolas skolēnu Domes dalībnieki. Lietuvieši pie mums ieradās ceturtdienas rītā (27. martā). Bijām izplānojuši viņiem parādīt Bauskas apkārtnes skaistās pilis, iepazīstināt ar skolēnu Domi, skolas mācību kabinetiem, pēcpusdienā visi kopā devāmies uz Boulinga zāli, kur katrs varējām pierādīt savas spēles

prasmes. Vakarā mums bija kopīgs atpūtas vakars, kurā savas dejas prasmes rādīja Sabīne no 12. a. Kopīgi gājām rotaļās, dziedājām. Interesanti bija tas, ka lietuviešus mēs uzņēmām savās mājās.

Nākošajā rītā mēs veidojām plakātus par skolēnu Domes darbu un skolēnu pienākumiem Bauskā un Kedaļos, meklējām kopīgo un atšķirīgo. Noslēgumā prezentējām paveikto. Visus ie-

priecināja arī zēnu grupas (Mārtiņš, Normunds un Rūdolfs) muzikālais priekšnesums, kā arī 11. b klases skolēna Jāņa atraktivitāte.

Gan skolēni, gan skolotāji no Lietuvas teica mīļu paldies par jauko uzņemšanu. Cerams, ka tas tā arī bija. Esam ieguvuši jaunus, patīkamus draugus.

Sanda

Skolēnu atsauksmes par sadraudzības pasākumu

Karīna Nasuro

Viss bija izdevies, mums patika, lietuviešiem patika. Visi bija apmierinātu un laimīgi, vienīgi nebija viss kārtīgi saorganizēts, bieži laiks palika pāri, kad nebija, ko darīt. Tā mums mācība priekšdienām.

Agnese Gabuža

Lietuvieši bija diez gan atraktīvi, jautri, katrā ziņā patika labāk nekā poļi vai igauņi. Sadraudzība bija OK, tikai žēl, ka brīžiem nebija, ko darīt, jo pilim bija atvēlēts pa daudz laika, līdz ar to sanāca brīžiem pasēdēt. Biju gaidījusi,

ka sadraudzēsīties mazliet vairāk, bet visumā bija labi.



Gada Skolēns

Kas būs mūsu skolas
“Gada skolēns” šoreiz?

Lai uzzinātu atbildi uz šo
jautājumu, marta mēnesī norisinā-
jās šī gada konkurss ar kā jau pier-
asts ne vienu vien uzdevumu kārtu
un vairākiem pārbaudījumiem,
kuros ne tikai pārbaudītas skolēnu
zināšanas, erudīcija, bet arī spēja
interesanti atklāt savu talantu.

Gada skolēna vienu no
kārtām - talantu pēcpusdienu, bija
iespēja vērot ikvienam, kas vēlējas
atbalstīt savus klases biedrus,
draugus vai vienkārši pavērot un
uzzināt, kādus interesantus
priekšnesumus dalībnieki būs sa-

gatavojuši.

Dalībnieku vidū bija
manāmi skolēni, kas piedalījās ne
pirmo gadu. Žūrija arī atzina, ka
priekšnesumi ar katru gadu kļūst
interesantāki, sarežģītāki un arī
dalībnieki, kas piedalās atkārtoti, ir
sevi pilnveidojuši. Vidusskolas
grupā dalībnieku tiešām bija
daudz, katrs bija centies sagatavot
ko tādu, kas ieinteresētu žūriju un
skatītājus, jo arī skatītāju viedoklis
bija svarīgs. Publika varēja balsot
par savu favorītu. Visvairāk balsis
un publikas atsaucību, kā arī aug-
stāko žūrijas novērtējumu izpel-
nījās 11.b klases skolēns Jānis
Bukšs, kurš bija izvēlēties atrak-

tīvu, interesantu un jautru vokālo
priekšnesumu.

Gada skolēna konkursā uz
rajona kārtu vidusskolu grupā tika
izvirzīti Elīna Millere no 10.a un
Sabīne Kalderauska no 12.a
klases. Rajona kārtā notika 15.
aprīlī, bet skolas nominācijas tiks
pasniegtas Mātes dienas koncertā
maijā. Vēlēsim veiksmi un turē-
sim īkšķus par mūsu skolas pār-
stāvjiem, un, kas zina, varbūt vi-
ena no šīm meitenēm kļūs par ra-
jona Gada skolēnu.

Anete



Savu muzikālo sniegumu rāda 10 klašu skolēni—Mārtiņš,
Normunds, Rūdolfs.



Iespaidīgs priekšnesums bija 11. klases skolēniem—
Mindaugam un Artūram.



Skaistā klavierspēle palīdzēja Elīnai izvirzīties uz Gada sko-
lēna rajona kārtu.



Lielu publikas atbalstu ieguva Jānis no 11. klases.

HELP: Par dzīvi bez tabakas

Eiropas Komisijas pretsmēķēšanas kampaņa

HELP: Par dzīvi bez tabakas
CO mērījumi

Kas ir CO mērījumi?

*CO mērījumi ir viena no kampaņas *HELP: Par dzīvi bez tabakas* centrālajām aktivitātēm.

*CO mērījumi uzrāda oglekļa monoksīda jeb tvana gāzes (CO) piesārņojuma līmeni izelpā.

*Mērījuma veikšanai tiek izmantots īpašs, alkometram līdzīgs aparāts.

*CO mērījumi ir anonīmi, iegūto mērījumu dati tiek apkopotī un izmantoti Eiropas mēroga pētījumā.

*CO mērījumu mērķis ir palielināt sabiedrības izpratni par tvana gāzes

negatīvo ietekmi uz cilvēka veselību.

*2006. gadā vairāk nekā 75 000 eiropiešu izmērīja tvana gāzes līmeni HELP akciju laikā.

Kāpēc to ir svarīgi zināt?

*Oglekļa monoksīds (CO) ir gāze bez krāsas un smaržas, kas aizvieto skābekli plaušās, asinīs, sirdī un smadzenēs, saindējot visus orgānus.

*Oglekļa monoksīds (CO) ir viena no bīstamākajām tabakas dūmu sastāvdaļām.

*CO atrodas gaisā, ko ieelpo ikviens smēķētājs – no aizdedzinātas cigaretes, cigāra vai pīpes.

*Arī nesmēķētāji, atrodoties norobežotās

telpās kopā ar smēķētājiem, ieelpo CO.

Ar šādu informāciju iepazīnās ikviens Bauskas 1. vidusskolas skolēns, kas apmeklēja centru "Ābele" 1.04. Interese bija diezgan liela. Katrs varēja noteikt savu CO līmeni.

Skolas videoklasē ir iespējams noskatīties vairākas filmas par atkarīgo vielu kaitīgo ietekmi uz cilvēka organismu. Pirms pārņem vēlme ko izmēģināt, nopietni apdomā sekas.

Tas vairs nav moderni – "uzvilkt dūmu" stundu starpbrīžos. Tik daudzi pieaugušie vēlas no šī netikuma atbrīvoties un nožēlo, kāpēc sāka. Par muļķību nu nākas dārgi maksāt. Turklāt cieš arī pasīvais smēķētājs, kurš spiests ieelpot tabakas dūmus, ja atrodas piesmēķētā telpā vai pīpmaņu kompānijā. Labāk nesagādāt sev un citiem liekas problēmas.

I. Graudiņa

Konkurss "Enkurs" 2008

Pagājušā gada komandas uzvaras iedvesmoti, arī šogad mūsējie piedalījās ar jūrniecību saistītajā konkursā. Šāds konkurss Latvijā notiek otro gadu. Šoreiz tajā varēja piedalīties tikai zēni. Sacensības norisinājās 12. aprīlī, 6 komandu konkurencē mūsējie ieguva pirmo vietu. Tas gan bija tikai pusfināls, taču ceram, ka arī finālā mūsējiem veiksies tikpat labi.

Fināls būs pēc 2 nedēļām, tajā būs jācīnās 7 komandu sīvā konkurencē. Rolands Krūze un Nauris Jātņieks ir pagājušā gada veterāni, tādēļ viņiem tika uzticēti visatbildīgākie uzdevumi. Edijs Leveika, Mārtiņš Jātņieks un Renārs Sauka pārstāvēja dinastijas, jo viņu vecākie brāļi un Renāra māsa

jau bija piedalījušies šajā konkursā. Pavisam kas jauns tas bija Mārtiņam Meļķim, Tomam Kursiņam un Rihardam Pilickim. Jaunākais komandā bija Toms Dambis, bet braucienā pa Daugavu ar laivām viņam tika uzticēts stūrmaņa amats. Šis brauciens bija diezgan ekstrēms, jo lija lietus un kaut ko tādu visi mēģināja pirmo reizi. Bet mūsējiem viss izdevās bez starpgadījumiem. Arī teorētiskajās zināšanās no 50 punktiem komanda ieguva 38, kas bija otrais labākais rezultāts.

Lai komanda nezaudē savu cīņas garu arī finālā! Sekojiet līdzī televīzijas raidījumiem, jo konkurss tika filmēts un mūsējie arī intervēti. Labu skatīšanos!



Volejbols

Marta brīvlaikā norisinājās kārtējais mūsu skolas spartakiādes posms. Šoreiz skolēni sacentās savā starpā spēlējot volejbolu. Zēniem sacensības norisinājās 20.martā, bet meitenēm 26. martā. Skolotājs Prīsis ir apmierināts ar atsaucību.

Volejbola sacensībās zēniem piedalījās 9 klases un meiteņu konkurencē bija 8 klases. Skolotājs arī novērojis, ka nu jau pamatā visi ir sapratuši, ka piedalīties šajā spartakiādē ir vērtīgi, un atsaucīgums, salīdzinoši ar pirmajām disciplīnām, ir audzis.

Meiteņu spēlēs, kuras šoreiz notika Bauskas pilsētas sta-

diona hallē, neiztika arī bez jautrības. Visveiksmīgākās šoreiz izrādījās 11.a, 12.a un 12.c klases meitenes. Pirmo vietu šajā spartakiādes posmā meiteņu vidū ieguva 11.a klase un otro 12.a. Ļoti priecēja 12. c klases sniegums - meitenes ierindojās godpilnajā 3. vietā, par spīti tam, ka komandā 6 spēlētāju vietā bija tikai trīs. Arī visas pārējās spēles bija spraigas un interesantas.

Zēnu spēles notika sporta namā "Mēmele". Puišu konkurencē cīņa protams bija daudz sīvāka kā meiteņu starpā. Panākumiem bagātākās puišu komandas bija 12.d, 10.c un 11.c, kuras ierindojās arī attiecīgi 1., 2.,

3. vietā.

Tagad varam sākt gatavoties nākamajam spartakiādes posmam, kas vidusskolēniem iespējams būs arī pēdējais. Tā būs vieglatlētika, taču ne gluži tā, kā tas bija 1. semestrī, kad vērtēja un skatījās 100m skrējieni rezultātus - šoreiz tās būs stafetes. Pagaidām plānots, ka tās notiks Bauskas pilskalnā aprīļa beigās vai maija sākumā. Tā kā sarosāties un aktīvi apmeklēt sporta stundas, lai veiksmīgi varam startēt, jo maijs jau vairs nav tālu.

Anete

Mazās ziņas

*10. b klase piedalījās O. Vācieša dzejas kompozīciju skatē rajonā. Konkurence bija ļoti liela, viņi ieguva atzinību un atziņu, ka uzstāties publikas priekšā tomēr ir diezgan grūti, kaut arī tik daudz bija strādāts un mēģināts.

*Noslēgusies arī vides spēļu konkursa rajona kāрта. Uz Rīgu no mūsu skolas izvirzīta 7. b klases komanda.

*Skolas 5. – 9. kl. koris labi startējis rajona skatē. Koru karos Tukumā 10.04. 16 koru konkurencē izcīnīts 1.pakāpes diploms. Apšveicam!

*Skolas deju kolektīvs koncertēja 4.04 pilsētas Tautas namā deju festivālā. Bija ieradušies arī ciemiņi, kuri nakšņoja mūsu skolā. Tas bija jauks un atraktīvs pasākums.

*Atvērto durvju diena sākumskolai 4. 04 bija plaši apmeklēta. Bija jauks koncerts un izstāde, vecāki varēja piedalīties mācību stundās, iepazīt jaunākās mācību metodes.

*30. 04 paredzēta atvērto durvju diena nākamajiem vidusskolēniem.

*Pirms pavasara brīvdienām mūsu skolā tika organizēta diskotēka. Tajā varēja ierasties skolēni no 8. līdz 12. klasei. Par DJ tika uzaicināts DJ Gunčs. Tradicionāli diskotēka ilga līdz 23: 00 vakarā. Bijām gaidījuši lielāku atsaucību, jo skolēnu Domei taču tika izteikti priekšlikumi par diskotēku, taču lielākie gribētāji tā arī neieradās. Bet savā ziņā diskotēka bija izdevusies. Vairāk šogad tāda veida pasākumi skolā nebūs. Žēl, ka arī skolas diskotēka tik maz kam vairs interesē.

Izlasī arī šo!

Ja vēlies izteikt savu viedokli, kādus uzlabojumus vai ieteikumus, droši raksti uz b1v_dome@inbox.lv.

Uzklausīsim Tevi un centīsimies palīdzēt.

Atceries!

b1v_dome@inbox.lv

ZZ Čempionāts

Mūsu skolēni tiešām ir super..! 8. aprīlī 6 vidusskolas un 4 pamatskolas klases brauca uz Dobeli, lai piedalītos ZZ čempionāta pusfinālā.

Pamatskolu grupā mūsējie cīnījās ļoti braši, taču uz finālu diemžēl netika, citādi gāja vidus-

Pajautājām arī pašiem vienpadsmitajiem, kādas sajūtas uzvarot un vai jau ir gatavi finālam:

Ieva Bluša

Fināls ir maijā un pusfināls bija pirms 2 dienām - ir vēl laiks censties trenēties līdzīgās disciplīnās.

Par pusfinālu, protams, prieks, jo mūsu klase pirmo reizi

skolēniem. Mūsu skolas godu šogad aizstāvēs 11.c klase, kura pusfinālā ieguva sudraba čempodānu. Klase cīnījās neatlaidīgi un savu mērķi sasniedza – vēlam veiksmi, lai maijā finālā viņiem izdotos tikpat labi kā Dobelē.:) labus rezultātus uzrādīja arī pārējās mūsu kla-

sedzās tāda veida pasākumā, kas pamatīgi saliedēja klasi. Tieši tāpat bija ar A un D klases skolēniem iepriekšējā mācību gadā.

Maija Rudzroga

Jūtos labi. Jau pirmajā dienā pēc ZZ, ieejot klasē, man bija tāda sajūta, ka visi ir daudz pazīstamāki kā vakar!

Šis pasākums ārkārtīgi

ses – 11.a klase ieguva bronzas čempodānu, 10.a klase ceturto vietu. Arī 11.d, 10.c un 10.d klase sacensībās uzrādīja labus rezultātus.

Galvenais, ka mūsu skolēni ir aktīvi un nebaidās piedalīties.:)

saliedēja mūsu klasi.

Esam apmierināti ar, tiesa gan necerētajiem, bet labajiem rezultātiem.

Vai gatavi finālam?

Konkurence tur noteikti būs liela, bet mūsu galvenais mērķis nav uzvarēt. Gribam aizbraukt, labi pavadīt laiku un otrreiz izbaidīt visas tās emocijas, kas valdīja pusfinālā. Mēs jau esam uzvarētāji.



Kā tu šodien jūties? Vai tevi kas uztrauc?

Lai arī šobrīd laiks ir lietains, ne īpaši jauks un par laika apstākļu uzlabošanos sinoptiķi nevēsta, ne īpaši saulainajā ikdienā mēs varam mēģināt notvert kādu saules stariņu. Neatkarīgi no laika apstākļiem reizumis mums nākas saskarties ar dažnedažādām problēmām, ķibelēm. Diemžēl pavasara nelūgtais viesis ir depresija, kas raksturīga ikvienai sezonas maiņai, arī pavasarim. Lai izvairītos no pavasara depresijas, svarīgi ir apzināties, ka diena jāplāno tā, lai tajā tiktu atrasts laiks pilnvērtīgai atpūtai un ar vitamīniem bagātam uzturam, attiecībām ar tuviem cilvēkiem, fiziskām aktivitātēm un rūpēm par sevi. Lai izzinātu, kā jūtas skolēni mūsu skolā, 11.b klases jauniešiem tika uzdots jautājums „Kā tu šodien jūties? Vai tevi kas uztrauc?”.

Dažas no atbildēm uz skolēniem uzdoto jautājumu:

*,„Šobrīd es jūtos diezgan nomākta, jo šodien arī ir briesmīgs laiks, ir drūms un slapjš. Un vēl klasē ir traki auksti. Aukstumam pašlaik prātā ir viena doma- jānosaldē labā oma. Un tas viņam arī tīri labi izdodas. Mazliet vēl ir arī uztraukums par nesen rakstīto vēstures kontroldarbu. Ļoti interesē, kāda būs atzīme. Uztrauc arī laika trūkums. Tik

daudz kas jādara un tik maz laika. Būtu diena garāka par kādām sešām stundām, laika problēma atkrīstu.”

*,„Šodien es jūtos ļoti labi. Tikko uzrakstīts kontroldarbs. Satrauc tas, ka neizpildīju vienu uzdevumu. Pārējais mani nesatrauc. Viss ir bumbās! => Bet, žēl, ka arī ir tik drēgns laiks. Ja spīdētu saulīte, visi būtu priecīgāki. Skola jau ir apnikusi, bet vēl ir palicis tikai nedaudz. Jāsaņemas!”

*,„Kā es jūtos? Sajūtas ir gluži tādas pašas kā ikkatru mācību dienu. Pēc iespējas ātrāk vēlos tikt mājās, prom no mācību stundām, no grāmatām, no Napoleona Bonaparta, angļu valodas, no brāļiem Kaudzītēm un no visa pārējā. Lai tas paliek uz citu dienu! Tikai ne šodien, labāk rīt. Šodien es gribu iet ārā un mazliet atpūsties no skolas. Jau pirmdienā! Rīt atkal mani pārņems šīs sajūtas, es zinu, ka tā būs!”

Kopumā uz šo jautājumu tika saņemtas daudzveidīgas atbildes. Lielākoties, atbildēs skolēni izteicās, ka nejutās īpaši labi un par kaut ko satraucas. Protams, bija arī tādi, kuri jutās labi, ļoti labi un tādi, kuri jutās viduvēji. Lielā daļā atbilžu bija pausts prieks par to, ka uzrakstīts grūts kontroldarbs, kas

ir pozitīvi. Daudziem noskaņojumu bojā lietus un drēgnais laiks, taču ir pavasaris, gan laiks uzlabosies. Labvēlīgi, ka skolēnu atbildēs bija manāma cerība. Tāpat ļoti daudzās atbildēs nevarēja nepamanīt to, ka skolēni vēlas steidzināt laiku. Viņi ātrāk vēlas brīvdienas un vasaras brīvlaiku, vēlas, lai piecas darbadienas paietu ātri, nemanot. Tādējādi, uztverot ikdienu ar nepatiku, liela daļa no mums mācību procesā un ikdienas darbībā un aktivitātēs negūst prieku un piepildījumu, tādējādi palaižot garām tos interesantos notikumus, gandarījumu un jautrību, ar kuru varētu saskarties, viņuprāt, drūmajā ikdienā. Mūsdienu aktīvajā dzīves ritmā mēs saskaramies ar aizņemtību, nogurumu, taču, lai ko uzlabotu, mums jācenšas darīt kaut kas lietas labā. Visu, ko darām, mums būtu jācenšas darīt ar prieku! Vajadzētu pat mācīties ar prieku, rast kaut ko pozitīvu sev. Lai mums viss izdotos labāk, lai mēs justos labāk, jāatceras, ka galvenais ir smaidīt! Smaidīt pat tad, kad arī līst un uz trotuāriem ir neskaitāms daudzums slieku!

Santa